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Iparosaink nevelése.
Irta : Balassa Sándor.

(Folytatás.)
Ha megfelelő előismeretekkel lép 

a műhelybe a tanuló, akkor nem gyöt­
rő kínlódások árán, hanem gyors ered­
ménynyel járó élvezetes munkával szer­
zi meg az ipari ügyességet. Ezekre jó 
példákat mutathatunk fel azon iparos- 
tanulókból, akik 4 polgári iskolai osz­
tály elvégzése után álltak a satu vagy 
a gyaiupad mellé. Nincs az a nehéz 
iparág, a melyet a középfokú iskolá­
ból műhelybe lépő tanuló egy, legföl- 
lebb két év alatt a felszabadulástól ei­
ne sajátítana. Ebben már személyes 
tapasztalataim vannak es megelégedés­
sel, sót eredményül említem itt meg, 
hogy az én volt működési helyemen, 
Szigetvárott, a polgári iskola negyedik 
osztályának 23 növendéke közül, a 
most lezárt tanév végén, 10 tanulónk 
iparmüheiyekbe lepett.

így érleli meg az idő az ipari pá­
lyák megbecsülését és kellő értékelé­
sét. Nem túlzás tehát az az óhaj, 
hogy uj ipartörvényünk az iparos ta­
nulók szerződtetését középfokú előkép­
zettséghez kösse. Mondja ki az ipa,)- 
törvény. hogy a képesítéshez kötött ipará­
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yakra, tanulókul csak oly egyének szer- \ 
zödhetnek, akik a középfokú iskoláknak 
legalább három osztályát sikeresen végez­
ték el, vagy pedig az elemi iskola 6 osz­
tálya után az iparos tanulók iskolájá­
ban felvételi vizsgálatot tettek. Ez a tör- 
vényintézkedés biztosítaná a tanulóa­
nyag szabályos életkorát és azt a kí­
vánatos előképzettséget, melyet foko­
zottabb mértékben emelni az iparos 
tanoneziskolák feladata.

A kisebb községekre való tekin­
tettel az iparostanoncziskolákat kerü­
leti beosztással kellene felruházni. Irat­
kozzék be a falusi iparosmester tanu­
lója is a legközelebbi nagyközség vagy 
város tanonciskolájába és álljon min­
den tanév végén nyilvános vizsgálatra. 
Jó tankönyvek és módszeres rajzmin­
ták használatával megfeleljen elkészül­
het az ipariskolák magántanulója is. 
A jövő ipa.'osmestere ez utón tehetne 
szert kellő értelmiségi képzettségre, vi­
lágosabb ismeretkörre.

E czikkem keretében csak általá­
nos irányelvekről emlékezhetem meg, 
a bonyolultabb szervezeti tételek fej­
tegetéseibe már nem mélyedhetek. Sok 
kívánni valót i-éuyel még az iparos- 
tanonciskolák nv:i tanterve is. Ennek 
kiegészítése a szakköröket már régem-
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ben toglalkoztatja. Azonban általáno­
san hangoztatják mert a kisiparosság 
jelen szocziális magatartása sürgeti, 
hogy a társadalomfejlődés helyes irány­
zatáról jó ismerete és világos képe le­
gyen annak, aki most a szakszerve­
zetek homályában mindig fokozottabb 
t iéggedetlenséggel zaklatja és keseríti 
az összmagyarságot. Tehát a legelső 
tankönyv, amit az iparostanuló kezébe 
kell adnunk, a magyar társadalom leg­
újabb kalendáriuma: a szocziológia lé­
giién. Ebből megismerheti a szerencsét­
len jelent és kiolvashatja a jobb jövőt.

Iparosmestereinktöl pedig sok jó­
akaratot és okos önérzetet kívánunk, 
hogy a törvénynek és iskolának segít­
ségére legyenek a saját érdekük : a mü­
veit iparosság megteremtésében. Azon 
czélzattal kellene nekik még a falvak­
ban is iparos szervezetet (ipartestüle­
teket) létesíteni, hogy tanulóiknak — 
a növekvő utódoknak — értelmi kép­
zését nyilvános és lehetőleg középfo­
kú értékkel felruházott iskolákhoz utal­
ják, őket e művelési munkájukban 
anyagilag támogassák és szigorúan őr­
ködjenek a fölött, hogy az iparosság 
intelligenciája és társadalmi szerepköre 
örvendetesen emelkedjék.
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Lapozgatok. Egy-egy hervadt virág 
Az ócska albumból busán kifordul.
Mit ö adott a boldog ifjúnak,
Egy szál virág, levélke a csokorbul.

Szerény, jó, tiszta voltam akkor ón.
Az Ö kezéből bármi kincset ere.
A rózsaszál, szerény kis ibolya, 
Rávallott értem lángoló szivére.

Kedves idők! Midőn az ifjú szív 
A boldogságból oly kevésre vágyott. 
Mindent adott a sors bőkezűn : 
Kabátot, gomblikat s beié virágot.

Zempléni Árpád.

Hajnal.

Irta : Erdős Reneé.

Aludni, aludni !
Kábító, nehéz illat, ami megtiltó az a- 

gyat, iogva tartotta ; tompa mozdulatlansá­
gában oda kötötte a pamlaglmz és nem en­
gedte, hogy felnyissa a szemeit.

Nem aludt és nem volt euren, de a- 
zert tisztán hallotta, hogy valahol kulcs 1 or 
dúl a zárban, aztán halkan, óvatosan, puha 
lépt kkol végig siet a folyosón.

Aludni, aludni 1
A szoba homályos volt, a gyertya tö­

vig égett ; kicsi, bunyókáló lángja lomhán 
nyaldosta a tartó kerületét, a vésett cirádá- 
kat.

A gyertya, a gyertya gondolta

kiégett ős mindjárt egészen sötét lesz. Le 
kellene feküdni.

A nyitott ágy érintetlen, sima fehérsé­
gében ott pompázott csukott szemei előtt 

j és hitta, csalogatta.
— Megyek — gondolta és nem moz­

dult. Ugv érezte halálos vétek megszakítani 
ezt a boldogító, édes önkívületet, melybe 
csak elvétve eikkázott fel, néha ogv egy tu­
datos hangulat, érzés.

— Islert vele — susogta magában, 
megismételve a rövid kis bucsúzást -- Is- 

! ienvele ! Köszöntőm a csillagokat oda kün.
Áldom..........áldom 1

— Bolondság, — nevetett később — 
hiszen már elment ! és le kell feküdni,

De úgy érezte; hogy nem álmos.
Felült Arcából a haját kisimította és 

i körülnézett. A gyertya utolsó lobbauásánál
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• Mr I teljes raktár beérkezett Angol és Magyar gyárt-
KlVliyre • mányit női szövetek, különösen kiemelendő fekete

es színes kostüm kelme különlegesség posztó ás gyászkelmék valamint Blous
kelmék és selymek dús választékban kaphatok
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Közgyűlés a városházán.
— A képviselőtestület ülése.

A mi városatyáink közül ismét nagyon 
kevesen, csak 17-en veitek részt a f. hó 
14-iki közgyűlésen. — Természetesen ennek 
felét az elöljáróság képezte. Ilyenformán 
minden úgy történik, a hogy a tanács akar­
ja, mert az a fejetctejére állított fordított 
állapot van, hogy az elöljáróság, pár má­
mé luk képviselővel, játszva leszavazza a kép­
viselőtestületnek uár jelenlevő tagját. — De 
hiába beszélünk, ez annyi, mintha a vaknak 
a színeket magyaráznánk. Szomorúan kon­
statáljuk, hogy ilyen indoleus uraknak be­
szélni falra borsó, hiábavalóság. — Ezen 
az állapoton a legközelebbi választásnál vál­
toztatni kell, mert ha ez továbbra is igy me­
gyen, akkor ott leszünk a hol a mádi iz­
raelita.

A közgyűlésről az alábbi tudósítást 
vettük :

Elnöklő bíró az ülést megnyitván, a 
tárgysorozat első pontjánál kimondta a kép­
viselőtestület, hogy az uradalomtól megvett 
országos és hetivásár jogot f. évi szeptember 
hó 1-től átveszi s attól fogva a község kap­
ja a bérösszeget, de fizeti eladóknak a vé­
telár utáni kamatot, amelynek daczára a 
községre néhány 100 korona haszon jut s 
ehez képest, már a novemberi országos vásár 
is a községé s ez az uj állatvásártéren lesz 
megtartva.

Ezen körülmény folytán tehát attól 
som kell tartani, hogy a novemberi vásár 
azért mert az uradalom állatvásártérről nem 
gondoskodott — betiltatik. Végül ezen ügy­
ben elhatározták, hogy a vásárjogoknak ki­
fizetésére ez idő szerint nem vesznek fel 
kölcsönt, hanem azt 3 év múlva fizetik, mi­
vel a jelenlegi pénzviszonyok a kölcsön fel­
vételére nem alkalmasak.

A kereskedelmi miniszter azon leiratát, 
hogy a 7-ik állatvásárt nem engedélyezi, tu­
domásul vették.

Pfeiffer Jenő kántor lemondása folytán

megürült ezen állásra . pályázatot hirdetnek. 
A válasz ás határidején] november hó 7-éuek 
d. e. 10 órája tűzetett.ki.

Elhatároztatott niég egy eegédjogyzői 
állás rendszeresítése is.

E tárgynál felszólalt Boronkay Kálmán 
képviselő s a sogédjegyzöi állás rendszere­
sítését ellenzi, mondván, hogy a községi hi­
vatalokban levő munkát egyelőre a megle­
vők is eltudják végezni.

Vargha Sándor főjegyző felvilágosításul 
előadta, hogy nem újabb munkaerő szaporí­
tásról van szó, hanem csak az kéretik, hogy 
az eddigi munkaerők száma ne apasztassék, 
mert lehetetlenség azt a sok munkát amely 
a községnél van s amely az újabb törvé­
nyek és szabályok folytán hatványozott mó­
don szaporodik s amelyet az uj cselédtör­
vény is nagy mérvben fokoz — egyetlen 
Írnokkal elvégezni. Az állam pedig az eddi­
gi anyakönyvi irnoki állást beszüntette, te- 

1 hát e helyett kell egy megfelelő, használha­
tó munkaerőről goadoskodui.

Hasonló értelemben szólalt fel dr. 
Kriszt Béla esküdt is — mire 11 szavazat­
tal 4 ellenében a segédjegyzői állás rend­
szeresítése kimondatott.

A kisdedóvó 1908 évi költségvetését el­
fogadták. — Ezután a szombathelyi vakok 
ipartelepének 10 kor. lett megszavazva. Vé­
gül illetőségi és települési ügyeket intéztek el.

HIRE k-

— Személyi hír. Olay Lajos kerüle­
tünk orsz. gyűlési képviselője a tegnap es­
ti vonattal Budapestről városunkba érkezett. 
Képviselőnk pár napig választói körében 
tartózkodik.

— Ev. ref. egyházi hir. A reformáció 
évfordulója alkalmából, folyó hó 27. délelőtt 
10 órakor a szigetvári állami fiúiskola rajz­
termében, úrvacsora osztással egybekötött 
ref. isteni tisztelet fog tartatni. Fejérváry 
Gyula ev. ref. lelkész, Kenessey István 
gondnok.

— A pécsi kiállítás bezárása Pécsről 
jelentik, hogy kedden este ünneplés harang­
zúgás közt zárták he a pécsi országos ki­
állítást sok ezer főnyi közönség jelenlétében, 
A kiállítás látogátóinak száma meghaladta 
az eyy milliót. A vidéken rendezett kiállítá­
sok eddig ennek a felét sem érték el. Ez 
alkalomból Szterényi József államtitkár tá­
virattal üdvözölte Pécs város közönségét és 
a fáradhatatlan rendezőbizottságot, u mely 
fényes eredményeket mutathat föl. A kiállí­
tás végrehajtóbizottsága Frigyes föherezeg 
fövédőhöz, Wekcrle Sándor miniszterelnök­
höz, Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf 
és Darányi Ignác miniszterekhez, továbbá 
Szterényi József és Mezössy Béla államtitká­
rokhoz a kiállítás támogatásáért köszönő tá­
viratot intézett.

— Halálozás. Őszinte részvéttel vettük 
a gyászjelentést, hogy özv. nemasdédi Step- 
haich Pálné szül. miskei és monostori Thas- 
sy Mária úrnő élete 78-ik évében f. hó 17- 
én Gombán elhunyt. Temetése óriási rész­
vét mellett ment végbe. A boldogultál fia 
Stephaich Pál görösgali földbirtokos és csa­
ládja, valamint a kiterjedt rokonság gyá­
szolja.

— Lopás a mezőn. Dobor István bü- 
rüsi lakosnak a mezőn levő burgonyájából 
5 mérőt elloptak. A káros f. hó 8-án lesbe 
állott. Jött is a tolvaj és most a szomszéd 
földjén dézsmálta a krumplit, mire Dobor 
el akarta csípni, de az futásnak eredt ős 
visszahagyta a zsákot és kalapját, miket Do­
bor magához vett és jelentést tett a csen­
dőröknek. A helyszínén talált zsák és kalap 
állítólag Tóth Imréje, kit fel is jelentettek a 
bíróságnál.

— Szomorú elsőség. Most jelent meg
a „Tuberkolózis" ciinü lap októberi száma, 
mely azt a szomorú statisztikát tartalmazza, 
hogy mennyire pusztít a tüdővész Magyar- 
országon. Junius havában tüdövészbon el­
halt Magyarországon 6950 egyén. A szo­
morú statisztikában megyék közül első he­
lyen Somogymegyo, a városok között pedig 
Kaposvár áll.

valami különös dolgot vett észre a padlón 
és attól megijedt. Nem tudta, mi lehet. Sze­
rette volna megnézni, de nem mert a sötét­
ben feléje közelíteni. Bolond, gyermekes fé­
lelem vett erőt rajta és tanakodott, hogy 
mit tegyen. Ám ekkor vette észre, hogy a 
csukott abl&ktáblákon keresztül sajátságos 
kékes fehér fény szűrődik be hozzá.

— Mi lehei ez ? Holdvilág nem ! No 
lám észre sem vettem. Ki fogom nyitni az 
ablakot.

Fölkelt és az ablakhoz ment, hogy 
felnyissa. De rögtön ámulva tantorodon visz- 
sza.

— Mi ez ? Talán csak képzelődöm. 
Nincsenek csillagok és az ég rózsaszínű, és 
a felhők fehérek .... A felhők ! Es fénye­
sek is 1 Mitől ? De mitől ?

Nem inert hin ii a viradatban. Inkább

azt gondolta, valami idegen és különös ég 
alá jutott egyszerre, a melynek a színe más, 
a felhői mások.

— Hátba felnyitnám az ablakot ? Le­
vegőt akarok érezni, Sok levegőt 1 Hűvöset, 
éleset 1 A fejem !

A lecsapódó hajnali lég valósággal eV 
szédítette. Odaborult az ablakfára és átad 
ta fejét a könnyű szélnek, a mi a közel 
jegenyék erős, átható illatát sodorta feléje 
Azt hitte, álmodik ; még mindig egy csoda 
szép és forró varázslat alatt áll, mely min 
den dolgot más színben mutat meg előtte 
Egyszerre éles madárhang üti meg a fülét

Összerezzent.
— Teremtő Isten 1 Csodák ezek 1 Cso­

dák ! Miért hogy ezt teszed velőin ? Mivel 
érdemeltem meg V Miért vagy ilyen jó V — 
Sohasem tudta, hogy madárfészkek vannak

a szomszéd kert fáin. Most ők közelítenek 
hozzá, nagy, dalos szóval olyan hálás volt 
értő ! A szemeibe könnyek lopództak. Imád­
kozott. Úgy érezte, sohasem volt még ilyen 
jó, mint e percben, amikor bágyadt szem- 
pillákkal, egy álmatlan éj után megnyitja 
lelkét egy niadárcsulád énekére.

Soha még ilyen forró nem volt még, 
j soha hálaadás ily benső, soha áhitat ilyen 
őszinte. Tulajdonképen nem kért és nem 
köszönt semmit. De arról megfeledkezett, 

j Csak mikor elfordult az ablaktól és küiiil- 
nézett a szobában, ütödik meg kissé. Hir- 

! leien eszébe jutott az a különös tárgy, amit 
az imént a padlón látott. Most kereste és 
nem találta. Nem volt sehol. Erre meg job­
ban elcsodálkozott.

Képzelődtem volna ? Árnyék volt ? 
Valami szeszélyes, különös árnyék V Nekem

MIT IGYUNK!
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­
tosabb óvszer. -—--- - —

AGNES -Forrás. Milleneumi nagyérem­
mel kitüntetve. 

Kitűnő asztali, bor és 
gyógyvíz, a gyomorégést

Minden külföldit fölül- n mnlioi 
múl hazánk természe “ iliUIiQl 
tes szensavas-vizek —

királya:
rögtön megszünteti páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak
Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható !

fpfl?” Főraktár lOscsodal Gusztáv urnái Szigetváron.
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— Pártértekezletek. A megyei törvény- 
hatósági tagok választása tárgyában pártér- 
tekezlel lesz ina délután 3 órakor a vasúti 
vendéglőben. Hétfőn Szülök és Istvánéiban, 
kedden Lakácsán. Az értekezleteken Olay 
Lajos képviselőnk is részt vesz.

— A vadházasság vége. Nem valami 
jó vége lön Gaál Vendel és JJajna Katalin 
szt-borbási lakosok vadházasságának. Ugyan­
is Gaál megunta az uszonyt és ezelőtt egy 
hónappal el is vált tőle, de ebbe a szerel­
mes nő nőm tudott megnyugodni, hanem 
folyton utána járt r férfinak és a találkánál 
folyton czivódott vole. — Gaál megunván a 
perlekedést, hogy egyszer és mindenkorra 
szabaduljon megunt kedvesétől, a keze ü- 
gyébe akadt baltával oly súlyosan megvág­
ta Bajna Kati balkarját, hogy az 20 napig 
kereset képtelen. Ezek után vége a szere­
lemnek.

— Elviszik Kaposvárról a honvédséget.
A Somogy vármegye Írja: Arról van szó, hogy 
elviszik Kaposvárról a 19. honvédgyalogez- 
rad itt lévő két zászlóalját. Okot erre az 
szolgáltatott, hogy nálunk nagyon mostohán 
bánnak a honvédekkel. Ha a katonák a szö- 
lőskertek mellett vonulnak el, akkor a sző­
lősgazdák meneaztenek panaszt az illetékes 
hatóságokhoz, ha a fö’dek mellett visz ut- 
jok, akkor meg a birtokosok mennek pa­
naszra. A honvédelmi minisztériumban meg­
unták már az örököd panaszkodást, árul ko­
dást és tervbe vették, hogy elviszik tőlünk 
a honvédséget olyan helyre, ahol szíveseb­
ben látják őket. — A városi tanács foglal­
kozott is a honvédség esetleges áthelyezésé­
vel és megbízta a polgármestert, hogy a 
honvédek kimaradása érdekében járjon cl a 
honvédelmi minisztériumban. Németh István 
polgármester már volt kihallgatáson a mi­
niszternél.

úgy tetszet, valami virág, aminek szárnyai 
vannak. Egy szárnyas virág 1 Olyannak lát­
szott épen ! Piros volt a feje és a szárnyai 
fehérek. Lehet, hogy az volt csakugyan és 
kiröpült a nyitott ablakon a fejem fölött ép­
pen, de oly halkan, hogy őszre sem vettem, 
tíeh kár ....

— Késő van az istenért ! Tízre jár, 
kisasszony ! Meddig aluszuuk még ?

A kisasszony szóra kicsit elkomolyo­
dott és abbahagyta a nyújtózkodást.

— Ejha 1 Ez szép dolog. Délelőtt 10 
óra és a kisasszony még alszik, Ejh Mari, 
Mari, még mindig alszik.

Mit szólnál hozzá, ha most már örök­
ké aludna ? Soha föl nem kelne.

— Isten ments 1 Ijedezutt a vén asz- 
rzony — akkor halott volna.

— Halott ? Az bizony. Te Mari tudod 
mit? Ne hívj engem kisasszonynak ezután, 
így mondd, hogy : asszonyom. Szépen ko­
molyan. Nó próbáld I Tudod-e ? Halljam 
csak 1

— Ugyan, ugyan ! Ez megint micsoda 
bolondság ? Mindig ilyesmin töri a fejét !

— Mindig-e? Igazad van. De most 
mondok okosat is. Szörnyen éhes vagyok, 
Mari szörnyen. Akarsz adui nekem valami 
ennivalót V Sürü tejet u teámhoz, sokat. 
Tojást, vajat, konyakot is. Tudod még mit?

„DÉLSOMOGY*

— Gyújtogató férj. Lempel Simon szü­
lő ki lakos, gyakran szokott a kancsó fene­
kére nézni ; Így történt oz f. hó 12-én este 
is amidőn ü óra tájban ittas állapotban ha­
za botorkált — s mig a felesége az udva­
ron foglalatoskodott, addig ő bement a szo­
bába s régi fenyegetését beváltotta, — 
felgyújtotta a felesége ágyát. Ezután kijött 
és igy szólt: — Most eredj be asszony ég 
a házad ! A szegény asszony jajveszékelve 
sietett be az égő szobába és csak nagy ne­
hezen tudta a tüzet eloltani. A mintaférjet 
a bíróság szigorúan megbünteti.

— Falopás. Thassy Elemér drávatamá- 
si földbirtokosnak a drávaparton fekvő tölgy­
fáiból Grósz István 100 korona értékűt el­
lopott. Feljelentették a bíróságnál.

— Rendezik a kofákat. A naponta meg­
újuló czivakodások ós evvel kapcsolatos bot­
rányok megszüntetése czéljából a rendőrség 
most véglegesen rendezte a kofáknak a pi- 
aczon való árulás! sorrendjét. Szükség is 
volt a rendezésre, mert Fuchszék ismét ve­
rekedtek. Krausz Jenőné ismét összevereke­
dett anyjával, mert az 3 és fél liter geszte­
nyét adott el és ő meg semmit. Volt nagy 
csetepáté. Az öreg asszony feljelentette le­
ányát a bíróságnál és most már igazán ki 
tagadja az örökségből.

— A magtar tolvajai. Sikerült fogást 
csinált a csendőrség. Megtudták ugyanis, hogy 
Fuchs A. fia helybeli gabonakereskedőnek a 
Sörház veudéglö udvarában levő magtárából 
már több Ízben nagyobb mennyiségű búzát 
elloptak. Így legutóbb f. hó 13-án éjjel is. 
A csendőröknek sikerült már hármat a jó 
madarak közül elcsípni és pedig Németh 
Györgyöt, mint orgazdát, Piros Ferencz mé­
száros legényt ós Turbéki Jánost. Küiömben 
mint tudjuk még többen kerülnek hálóba a 
buzatolvajok közül. A nyomozás befejezte 
után, lapunk jövő számában még visszaté­
rünk a magtár tolvajaira.

Epret. Haragos-pirosat, naptól agyoncsókolt, 
remegő illatos epret 1 Oh !

— No ez megint mi? Kincset talált 
álmában, hogy úgy örül ?

— Azt. azt I Mari, tudod-e? Útra ke­
lünk. El fogunk innen menni. Nem lehet 
ekkora boldogsággal egy helyben maradni. 
Jó lesz keresztül törtetni városokon ós vize­
ken 1 Idegent sohasem látott emberek sze­
mébe bele mosolyogni, apró gyermekek fe­
jét lopva megsimogatni. Otthon elbújva négy 
fal közé, nagyot örülni mindennek ami élet, 
öröm, gyönyörűség, hangos nevet adni ! Azt 
mondani neki :

Szerelem ! Szerelem 1
— Megint a felhők közt jár, megint. 

Do lekéiül onnan és sírni fog -- megint.
— Lehet. — De ne mond ezt most 

nekem. Tagad el ! Úgy sem hiszem. Aztán 
még — te ezt hogy is értenéd, öregem ! 
Mikor volt az, mikor te rózsaszínű eget lát­
tál, fehér fellegeket, piros szirmú, szárnyas 
virágot ? Ami most itt van, aztán egyszerre 

j nincs, elrepül.
Lelkem virágom, hogy ropes, hogy 

j árad ki a szivéből a sok fényes hazugság ! 
Emlékezzék: estére fázni fog, megkuporog 
egy sarokban, lehunyja a szemét és azt 
mondja : „Mari, jó volna, jó volna meghalni!'

— Nohat nem mondom. Ha mondom, 
nevess ki. Mit huhogatod el előre a aejtét-

— Próbavágás volt tegnap. A húst a 
városházán árulják. I-ső minőségű 1 kor. 16 
fillér. A többi 1 kor. 8 fillér. Ezen huskivá- 
gást szombaton kora reggel dobolták ki, pe­
dig jó lett volna már napokkal ezelőtt tu­
datni a fogyasztóközönséggel.

— Az amerikai kivándorlás csökkenése. 
Newyorkból jelentik, hogy a múlt héten több 
ezerre rúgott az ideérkezett magyarok szá­
ma, mig ezen a hólen csak hétszáznegyven- 
öten érkeztek hazulról a newyorki kikötőbe, 
köztük 1Í6 magyar, 323 tót, 111 német, 
122 horvát és 53 román.

— A fogyasztási adók reformja. We- 
kerle Sándor pénzügyminiszter mint ismere­
tes, megígérte, hogy még az idén elkészíti 
és a parlament elé terjeszti az adóreform 
tervezetét. A pénzügyminisztériumban most 
a fogyasztási adók reformján erősen dolgoz­
nak. Ki szivárgó hírek szerint a szeszadó e- 
melése hetoliteronként 30 korona lesz, ellen­
ben a bor- és sörfogyasztási adóját ennek az 
emelésnek az arányban csökkenteni fogják.

Irodalom.

—- A „Budapest“ jubileumi diszalbuma.
Magyarország legelterjedtebb és legolcsóbb 
politikai napilapja a „Budapest“, amely a 
többségben levő függetlenségi es 48-as párt 
hivatalos lapja, nagy és ritka jubileum előtt 
áll. November 15-én lesz éppen harminc esz­
tendeje annak, hogy a „Budapest“ nemzeti 
és kulturális nagy hivatásának utján megin­
dult. 1877. november 15-én jelent meg a 
„Budapest“ első száma és e naptól fogva 
szakadatlanul egy cél, egy eszme, és törek­
vés Magyarország önálósága és függetlensé­
ge. Méltán jubilál a „Budapest“, melyet, a 
halhatatlan nagy Kossuth Lajos annak ide­
jén elvei egyetlen hű letéteményesének vallott, 
fia pedig, aki a nemzetnek ma vezére és 
büszkesége, haza térte óta politikájában irányí­
tott. A „Budapest“ jubileumi ünnepét olva­
sói előtt az által is emlékezetessé és ked­
vessé fogja tenni, hogy olyan karácsonyi a-

séget, mikor még a nap tart ? Tó boszor­
kány, eredj !

Hogy kitipegett a szobából, még hara- 
gossabb lett rá.

— Ezt a vén asszonyt elfogom külde­
ni. Igaz, hogy őriz gyermekkoromtól. De 
szomorít az öregsége és az, hogy tisztában 
vau velem.

No kelünk-e — már végre ? Dél is 
lesz csakhamar 1 — mondta az asszony a 
reggeli után.

Vagy úgy ? Hát csak zárd be az ab­
laktáblákat megint. Mari, ma nem lesz del, 
se délután, se alkonyat. Ma egész, nap éj­
szaka lesz. Gyönyörű meleg alvás és utána 
hajnal, rózsaszínű ég és madárdaios ima.

Hogy az öreg asszony szomorúan bá­
muló szemeit látta : hevesen rátámadt:

— Micsoda, te nem is tudod ? ideát a 
szomszédkertben madarak tanyáznak. Az 

; egyik jegenyén, jól elrejtve, ott egy kicsiny 
fészek. Csak úgy lóg. Az ember azt hinne, 
minden percben leesik a földre. És a lakó­
inak ugyancsak együtt van a kedvel Külö­
nösen — hajnal felé, — te persze nem 
tudod.

Tovább nőin bírta. Akarata ellenére 
ellepte a pirosság az arcát. Reszketve húz­
ta rá kis párnája fodrát ós lecsukta a sze­
mét.

fi

W.1
% i i > 1

1
1\íj ■ ]
t

■% jIN
1 -

# ,
fi ■

L
% \
S j
i? ' pÄ'
fc ■ iNy'>

P -I

agg

X /



4 „DÉLSOMOGY“ 1907 oxtóbo r 20

Utazó és kézi bőröndök,
iskola táskák, fésűk, kefék, fogkefék, szappan, kötőit áruk u, m. : 
Tricot, alsó ruházatok és kesztyűk, mindeníéle rövidáru, csont haj 
garnitúrák mint fésűk hajtűk és hajósait a legdivatosabb kivitelben.

Lámpa porczcllán és üveg áruk ppgg
nagy választékban

Pontos és figyelmes kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett.

Schnitzler Jenő, ezelőtt EhrenfÉ Vilmos
üzletében

S Z I G E T V Ä R.

i^detéseíkst Kiadó lakások.
A vasúti utczában épült 00 sz. uj

jutányos árért vesz fel hllzban jakasok kiadók
a kiadóhivatal. Bővebbet a tulajdonosnál

POLGÁR KÁROLY
óra ékszer és látszerész üzlete

PÉCS, Széchény i-tér Takarékpénztári-palota.

jándékot ad előfizetőinek, amely páratlanul áll 
a magyar sajtóban. Ez a „Budapest, jubi­
leumi diszalbuma lesz, mely „Harmincé év 
címmel, művészi diszkötésben, 20 íven, kép­
ben és szövegben mondja el a lap harminc 
éves történetét. írni fognak abba politikai, 
társadalmi és irodalmi életünk legkiválóbb 
alaajai, a „Budapest“ volt és jelenlegi nuin- 
kartársai úgy hogy az szelemi tartalmával és 
remek ilusztrációival is minden eddig megjelent 
hasonló munkát messze feliil)fog múlni. A könyv 
minden háznak dísze lesz és bolti ára húsz 
korona. A jubileumi albumot újonnan belé­
pő előfizetők is megkapják, ha most legalább 
egy negyedévre tí koronával előfizetnek. A 
„Budapest'1 előfizetési árai : Egész évre 24.
— K., fél évre 12.— K., negyed évre 6.— K., 
egy hóra 2.— K. Mutatványszámokat kívá­
natra bárkinek szívesen küld a „Budapest" 
kiadóhivatala Budapesten, IV., Sarkantyus- 
utca 3.

Tarifa-krónika.
— A berjas próba-marha. —

Ami igaz, az igaz ! Drága a marha hús,
— tehát igen helyesen próbavágást rendelt 
el az elöljáróság. Eddig is jól van. De ami 
most következik, az a czifra komédia.

A b. sellyei vásárra mint szakértőt ki­
küldték városunk helyettes biráját, hogy ve-1 
gyen két darab próbamarhát. — A hi ró ur 
tömött erszényei járkált a sok marha között
óa lri ja avpmojt !< P t1 i\ f Krrv V f i v ó r n l ós pyr vVU Ui 1W WUVUlUtt ItV/VIW .. S-.^ j »IV 1 V» UH VV Vp j

soványát.
Haza is hajtották a város jószágait és 

bekötötték őket az uj városháza bika istál­
lójába, hőimet a vágóhídra került szomba­
ton délután a szép kövér próba marha. — 
Ott aztán lefogták. De mielőtt levágták vol­
na elkezdett keservesen bőgni és a Könnyei 
hullottak a szegény tehénnek. De nem ér­
tették meg, hogy miért bog. még a helyet­
tes biró ur sem aki vette és u is elfordítot­
ta szakértői szemeit a szegény állatról és 
másfelé nézett, mind a sanda mészáros. Er­
re nyiszantas és hulló11 a piros vér. uh ir-; 
galom atyja ne hagyj el! Felbontották, ekkor 
derült csak ki, hogy miért sirt a szegény 
próba marim? Mert anya volt, s vele két éle­
tet oltottak ki. A kövér és hízottnak veit 
tehénben borjú volt. Szép kis borjú, mely : 
3 nap múlva már napvilágot látott volna. 
Minő kár! De az elöljáróság azzal vigasz­
talja magát, hogy egyszerre meg lelt uldva 
a próba marha és borjú vágás. — Ez világ 
rekord. — Sőt ha Újházi mester (a kitűnő 
színész) ezt megtudja, akkor nem mondja, 
hogy marha, — hanem te szigetvári próba 
marha !

Ezek után Fettend községnek béke ha­
gyassák.

Szerkesztői üzenetek.
H H. Ipolyság, örvendenék, ha néhány rövi- 

dabb dolgot küldene. Üdv. !
6. B. Pécs. Későn kaptuk. A jövő számban 

jönni fog.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakoresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek.
Szigetvár, 1007. október 18-án.

Búza — K. 10.20 10.50
Rozs — . 9.-
Árpa , 6.50 6.70
Zab „ 7.30
Tengeri csöves . 4.- 4.60
Bükköny — „ 6.- .
Bah . s.-

A legmegbízhatóbb beszerzési for­
rás légiin .mubb arany női és férfi 
láncokban, brilliánt és gyémánt ék­
szerek, arany jegygyűrűk, eljegyzesi 
ajándéktárgy ;k. zseb és faliórák­
ban. Chinaez :it dísztárgyak es 
evőeszközök

Óra, ékszer és szentéi reg javítá­
sokat saját ti. élttelgémben !/'tár­
sán és pontosan k eszitek.

Szemüvegek orrszoritók a legjobb 
kristályüvegböl, arany double nic­
kel és celluloid foglalatban, szalon 
lorgnettek gyöngyház és teknős 
béka csontból műszernek színházi 
és tábori látcsövek hö légsulymé- 
rök és szeszmérök.

Régi ezüst és araiig targgakat 
készpénzért veszek eagg ttiéis uj 
tél rggakra becse rétet

T'X"ÉM

Aaigei szabóság!
Őszi és téli idényre teljes raktárunk beérkezett, 

valódi Angol és Magyar gyártmányú szövetekben.
Mielőtt a n. c. közönség ruhaszükségletét beszerezné, ne mulassza 
el megtekinteni raktárunkat hol a legkényesebb igényeknek is ki­

elégítő férfi öltönyök saját divattermünkben készíttetnek.

Készítünk Télikabt, Raglan. Sacco, Smoking. Sac­
ket, Ferencz József öltönyök stb. a legjutányosabb

árak mellett.

Heisler Ferencz és Társa
divatáruháza SZU j RT VÁR. 

e&gS-ífckbö. Hí átó. Á iiii ;í M#:



I

Ügyvédi irodámat
a Zrinyi-tér 51 sz alatti (Plébánia-lak 
mellett) saját házamba helyeztem át.

Szigetvár, 1907. okt. 20.

Dr. Kriszt Béla ügyvéd.

Egy

nikkel óra
50 krajcár.os

részletfizetés mellett.
Ezüstláncok, függők, nyak­

láncok és egyéb ékszerek
5 forintig 1 korona! hotirészletbon 

tO ,, 2 it f törleszthető.
__ Nagy választék!
Fischer Zsigmond

órás ékszerész éslátszerész.
Pécs, Király-utczalO szám. j

Egy jó forgalmú
mészáros és hentes üzlet

berendezéssel egy lakással,
halál eset miatt

azonnal bérbe adandó.
Érdeklődök bővebbet:

Özv Horváth Mih ály né 
tulajdonosnőnél Mecsek-Szabolcs

(Luft colonie.) ’

,Qto rnW VVy I I I IV /IÁ írI v I \j I ! I IÁ rl I 
V« LU VI Cl I

úri divat terme
Pécs. Széchényi-lér I. 

Telefonszám 266.
emelet.

í■
Tisztelettel értesítem a n. é. úri 

köröket, hogy az őszi és téli idényre a 
legszebb szövet újdonságaim megérkez­
tek. Különös figyelmet érdemeinek ele­
gáns, valódi angol homcspuncs szövet 
különlegességek őszi Ulszter, Raglan, 
valamint gazdasági Mikadó kabátokra. I 
Úgyszintén nagy választékot tartok ele-1 
gáns divat mellényekben valamint sport 
szövetekben, úgyszintén Frack és Re- 
dingot szövetekben. Bundakabátokat a 
legszebb és legfinomabb kivitelben ké­
szítek. A ii. é. úri körök szives párt­
fogását kérve maradok

Kiváló tiszlelette!
Stern Mór utódai1

Wizler Henrik.

Férfi és Női divatáruház.
Szülök figyelmébe!

Nyakkendő különlegességek
Férfi női gyermek és leány fehér­
nemű, — Télikendö, —- Harisnya, 
Ernyő, — Kesztyű, — Kézi táska, 

" Legújabb övék, — Alsó szók- 
nya, Blous, Csipke szalag, 
Ruhadisz, — Reform Mieder,
Rdj és ruha kefe, — Kézi munka, 

Iskola táska és kötény lepjutá- 
nyosabb áron beszerezhető

Brücker* Béla
PÉCS.

Városház épület. Széchényi tér.
ha/m Őrjárat mellett.

3670 
I. 1906 sz.

TÖRLEY

Szigetvár nagyközség elöljáróságától.

Pályázati hirdetmény.
Alulirt elöljáróság a községi képviselőtestület határozatához 

képest, a lemondáajlfolytán üresedésbe jött

szigetvári rom. katholikus kántori állásra,
pályázatot hirdet s felhívja mindazokat, akik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat és kifogás­
talan erkölcsi viseletűket, mégis testi és szellemi épségÜKet igazoló 
okmányokkal felszerelt kérvényüket legkésőbb f. évi november 
7-ig napjáig alulirt községi elöljárósághoz küldjék be.

Ezen állással évi 1200 korona készpénzfizetés és a plébánia 
hivatal 1892. október 7-őn kiállított jegyzékben felsorolt stoláris 
jövedelem élvezete van egybekötve, mely utóbbi fejében köteles a 
kántor temetések alkalmával úgy a halottas háznál, mint a teme­
tőben külön dij felszámítása nélkül 2—2 halotti ének-verset is 
énekelni, ezenkívül a hívek által kívánt temetési búcsúztató ver­
sek készítéséért és éneklésért a következő dijak szedhetők : 1-től 
5 versig versenkint 50 fillér, ezentúl minden további versért és pe­
dig 6-túl 10-ig versenként 40 fillér, 10—15-ig versenkint 30 fillér, 
16-on felül 20 fillér. - — A közkórházban elhalt azon szigetvári il­
letőségű egyének temetése után, akiknek fizető képes hozzátarto­
zói intézkednek az eltemetés iránt; a kántornak az elölhivatkozott 
plébánia hivatali jegyzékben felsorolt dijak járnak. — Az évi 1200 
kor. készpénzfizetést havi elöleges részletekben a községi pénztár 
szolgáltatja ki.

Azok akik valamely olyan vétség miatt lettek előbbi állásuk­
ból elbocsájtva, vagy általában olyan vétséget követtek el, mely 
őket a kántori állás betöltésére egyházi szemponból disqualifikálja 

ezen állásra nem pályázhatnak, sőt megválasztás esetén az 
ilyen egyén minden kártérítési igény nélkül a képviselőtestület ál­
tal minden jogorvoslás kizárásával bármikor azonnal elbocsájtható.

Köteles a megválasztandó kántor a templomban, kőrmenete- 
ken temetéseknél s általában minden olyan egyházi alkalmakkor 
amidőn reá szükség van — a kántori teendőket végezni, mégis az 
állami elemi iskolában az egyházi éneket hetenkint két órán át és 
pedig külön díjazás nélkül tanítani.

A kántori állás állandó s abból csakis az 1886. évi XXII. te, 
értelmében fegyelmi eljárás utján mozdítható el.

Ezen állással nyug-, vagy kegydij nem jár.
Pályázók a kitűzendő időben és helyen kötelesek saját költ­

ségükön próbatartásra Szigetváron megjeleni; a megválasztandó 
kantor a községtől 50 korona útiköltség léritményben részesül.

A megválasztandó kántor állását köteles f. év deczember 1-én 
elfoglalni, mert ellen esetben arról lemondottnak fog tekintetni.

Szigetvár, 1907. október 14-én.

Walde Lajos
biró.

Vargha Sándor
főjegyző.
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Legjobb és legolcsóbb
árban vehető czipők vannak a

Turul czipögyár r. t.
nagy raktárában

Pécs, Király-utcza 15. szám.
Férfi erős czugos czipő ' — " flt'
Férfi box bőrből „ — , ”
Férfi erős szép fűzős czipő gavallér-

sarokkal - , — ~ d bu
Ugyanez fűzős legújabb divat gavallér-

sarokkal -_____- - » 4u0

Női erős czugos — — ~ frt
Ugyanez fűzős — »» *
Ugyanez box bőrből egész finom czipő „ 4.— 

A szabott árak a czipő talpába vannak vésve 
ennélfogva minden visszaélés kizárva. 

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Ajánlok 1906-07 vágású/l J Cl 1 i 1WIX 1 V/i * ^

egészséges szép bükkhasábfát
kSH öS
® á 120 K. 10000 kg.-ként helyt Bastaji állomáson waggonba rakva. A

A fuvar Bastajiból-Szigetvárig 10000 kg.-ra 40 K.
^ Rendeléseknél waggononkint 50 K. előleg küldendő, a maradvány A

A utanvételczve lesz. yK
EH 1%I Breuer Ferenc Barcs 9. I

—

fHBQ ■■ ■“ ^ ^1% ^Tukor-Po (Töív. védve.)
Egyedüli színtartó és Vízmentes női eostüm posztó

^Kizárólagos eladási jog
Deutsch Dávid fia

divatáruházában
Sz i g etvá r oIt.

Vidékre minták 
ingyen és bérmentve.

Gácsi és zsolnai divatkelmék nagy választékban.

ne
PÉCS, ftákóczy-ut 50.

Saját kés z i t m é n y ii

ly

Legolcsóbb szabót árak,
Kiállításom, a pécsi kiállítás

ra.
S 5 évi jótállás.

bútorcsarnokában.

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár,


